
中建二局党委党史学习教育 工作简报

第 31 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021 年 9 月 11 日

以学促进 突出力行实事 力求实效

西南公司：班组结队学，破解流动党员学习瓶颈

西南公司聚焦“流出地找不到人学、流入地没有人管学”的流动党员教育管理瓶颈，为流动党员定制“学习套餐”。9月3日，在公司新型建材事业部生产厂区内，该事业部专职党务干部正在为厂区内党员、产业工人流动党员讲述以“坚持改革开放不动摇”为核心思想的车间党课。党支部结合产业工人流动党员的特点，探索加强产业工人流动党员管理，为每名流动党员发放一套学习材料、建立一个学习阵地、配备一名结队学习伙伴，每天班前班后15分钟，和产业工人流动党员一起学习伟大建党精神，让9名流动党员党史学习有去处、相互交流有平台。

伟大建党精神提到要“践行初心、担当使命”，对于企业就是要坚定不移加快改革发展步伐，完整准确全面贯彻新发展理念，深度

融入和服务国家重大战略。在厂区车间，流动党员通过聆听结队党员讲解，详细了解习近平总书记提出的“碳达峰”“碳中和”目标。

这期以“坚持改革开放不动摇”为核心思想的学习，提升了产业工人流动党员学习党史的能动性，在场班组员工深受鼓舞。参加学习的流动党员赵春野感慨：“我们铝模基地主要研发建立新型模板体系，铝模年产量达到15万平方米，通过在建筑施工中推行更加环保绿色、周转率更高的模板，助力绿色中国梦的实现。”

不仅是流动党员，该党支部附近的居民群众也能参与学习。目前，该党支部已开展学习66次，开展党史类讲座20余场，为流动党员和周围群众送出各类学习资料组成的“红色包裹”48份，真正让流动党员“流动不流学”。

四公司：供水改造聚人心，筑就职工安居梦

在为民服务上力行，就是始终要把人民放在心中最高的位置。四公司聚焦离退休老干部、老职工的“急难愁盼”问题，投入资金约300万，用来改造职工住宅小区的老旧供水系统，破解“用水难”，改造管线16000米，惠及小区居民971户、3000余人，让退休职工真正喝上“放心水”“明白水”。

公司辽宁盘锦基地职工住宅小区于上世纪70年代建立，其供水系统属于典型的老旧小区二次供水，镀锌管材的管道内壁已经发生锈蚀，再加上楼栋供水水压不足，管道常常出现跑冒滴漏现象，小区只能分时段供水，给职工群众的生活带来诸多困扰。

察民之忧，解民之困。公司党委迅速成立党员先锋队，12名党

员用近两个月时间走访全部住户，收集群众有关供水管网改造的建议百余条。由于小区楼栋结构多元，加之居民装修问题导致施工难度较大，难以建立统一的施工方案。为此公司党员先锋队和施工人员挨家挨户拧开水龙头感受水压，与居民协商改造方案，尽可能达到美观实用，以百姓为中心，争取做到一楼一方案，一户一标准。

基于小区之前的供水管道使用镀锌管材不仅容易生锈，还会损害水质，此次供水改造工程将过去的供水管道全部拆除，统一换成PE管材，环保且安全，进一步保证了居民的用水安全。

此外，公司还主动与红旗街道办事处、站北社区、水务集团等政府部门、相关企业沟通协调，争取多方支持，努力在公共配套设施建设方面做好文章，帮助职工实现从“住有所居”到“住有宜居”的转变。

“公司是我们职工的‘娘家人’，供水问题解决了，现在的自来水水压足、又干净，我们在这儿住的更安心，更舒心啦！”盘锦基地中心的老职工郑丽萍逢人便夸。

北方公司：开学大礼包“筑”力乡村学子逐梦未来

“从高中到大二，每年都能获得中建二局的资助，非常感谢你们。”接过志愿者手中的助学金，今年正上高二的张云涛激动地说道。日前，北方公司正式启动“中建先锋成长计划”夏季助学活动，7名党员志愿者第16次走进辽宁北票市，为33名学生送去了9.9万元的“开学大礼包”，并遴选出符合资助条件的学生，纳入新一期资

助计划，为他们的学习生活增添一份保障。

用善行义举诠释中建内涵，用奉献情怀高扬先锋旗帜。北方公司党建公益项目“中建先锋成长计划”启动于2016年，围绕“奉献一份爱，成就一个梦”的主题，持续资助辽宁省北票市泉巨永乡品学兼优的学子。6年来，伴随着“春天送希望、夏天送关爱、秋天送鼓励、冬天送温暖”的“四季四送”爱心活动的持续开展，这一计划已惠及学生399人次，累计发放助学金和助学物资共计近80万元，帮助多名学生圆了自己的大学梦。